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Fiche 02 Corrigé - Boucles for in et calcul de sommes

Informatique - Syntaxes et algorithmes usuels

1. Déterminer la valeur de x aprés I'exécution de chaque ligne.

I y=1
2 x =y
3 x =2
4 x = x
5 x = x
Solution :

+ 2
* X
+ 2 *x x
/ 2
ligne | code valeur de la variable x
1 y=1 non définie
2 X=y+ 2 3, entier
3 X =2 % X 6
4 x =x + 2 *x | 18
5 x=x/2 9., flottant

2. Préciser les séquences d'entiers définies par les instructions suivantes. On prendra n = 3 :

range(6)

range (n)

range (1, n+1)

range(-3, 3)

range(3,-3,-1)

Solution :

0,1, 2
1,23

dans I'ordre, en n'oubliant pas que la derniere valeur est exclue :
0,1,2,3,4,5

-3,-2,-1,0,1, 2
3,2,1,0,-1,-2

3. Déterminer la valeur de S a la fin de chaque passage et aprés la boucle, pour les scripts ci-dessous.

script (a) script (b) script (c) script (d)

1 s =1 1 s =1 1 s =1 1 s =1

2 for k in range(3): 2 for k in range(3): 2 for k in range(2,5):| 2 for k in range(3):
3 S = S + k*xx*2 3 S =8 * k 3 S =8 +k 3 S =2 %8
Solution : Le tableau ci-dessous donne, pour chaque script, les valeurs de k pendant chaque passage et les
valeurs de S avant la boucle et a la fin de chaque passage dans la boucle (soit, aprés I'exécution de la ligne 3).

(a) (b) (c) (d)

passage k|S k|S k1S k|S

Avant la boucle 1 1 1 1

ler 01 00 23 0|2

2eme 1|2 1[0 3|16 114

3eme 2|6 2|0 4 |10 2|8

apres la boucle 6 0 10 8




4. Déterminer |'affichage réalisé par le script ci-dessous.

for i in range(2):
print (i)
for j in range(2,4):
print(’----");
Print(’++++’);
print (7 *%*7)

SO W

Solution : La premiére boucle est exécutée 2 fois, pour i = 0 et i = 1. La boucle interne est aussi exécutée 2
fois, pour j = 2 et j = 3. On obtient :
0
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